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EDITAL N.º 247/2023  
 
DELIBERAÇÕES DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE 12 DE MAIO DE 

2023 

DR. RICARDO BRUNO ANTUNES MACHADO RIO, Presidente da Câmara Municipal de Braga: 

FAZ SABER QUE, nos termos do artº 56º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na Sessão Extraordinária da 

Assembleia Municipal realizada no dia 12 de maio de 2023, foram apreciadas e votadas as seguintes 

propostas apresentadas pelo Executivo Municipal: 

- Aprovada com quarenta votos a favor do PSD, do CDS-PP, do PPM, da IL e Presidentes de Junta 

Independentes; com vinte e dois votos contra do PS, da CDU, do BE, do Chega e Presidentes de Junta 

e com dez abstenções do PAN e Presidentes de Junta, o contrato de gestão delegada celebrado entre o 

Município de Braga e a Agere-Empresa de Águas, Efluentes e Resíduos de Braga-EM; 

- Aprovada com vinte e cinco abstenções do PS, da CDU, do BE, do PAN e Presidentes de Junta, a 

proposta de alteração do mapa de Pessoal de 2023 e aditamento ao Plano de Recrutamento da Câmara 

Municipal de Braga;  

- Aprovada por unanimidade a delegação de competências no âmbito do projeto “Atendimento Municipal 

nos Espaços Cidadão” – União das freguesias de Celeirós, Aveleda e Vimieiro; 

- Aprovada com trinta e sete votos a favor do PS, da CDU, do BE e Presidentes de Junta do PS e do 

PSD, com um voto contra da IL e com vinte e seis abstenções do PSD, do CDS-PP, do PPM, do 

Aliança, do PAN e Presidente de Junta de S. Vitor a apreciação da proposta relativa à reorganização 

administrativa de território das freguesias – União das freguesias de Cabreiros e Passos S. Julião; 

- Aprovada com quatro abstenções da CDU os contratos interadministrativos de delegação de 

competências – aprovação dos autos de transferência de competências e recursos nas freguesias;  

- Aprovada por unanimidade a proposta de apoio financeiro para a criação de horta urbana, na União das 

freguesias de Nogueira, Fraião e Lamaçães;  

- Aprovada por unanimidade a proposta de apoio financeiro para a criação de parque canino na União das 

freguesias de Nogueira, Fraião e Lamaçães;  

- Aprovada com duas abstenções do B.E. o Regulamento do Conselho Estratégico para o Desenvolvimento 

Sustentável de Braga; 

- Aprovada com duas abstenções do B.E. o Regulamento de Atribuição de Benefícios Fiscais no âmbito de 

Impostos Municipais do Município de Braga; 
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- Aprovado por unanimidade o Regulamento da Bienal da Ilustração;  

- Aprovada com dezoito abstenções do PS e Presidentes de Junta do PS a proposta de Alteração dos 

Estatutos da Bragahabit-Empresa Municipal de Habitação de Braga, EM; 

- Aprovada com dezoito abstenções do PS, CDU, do BE, da IL e do PAN a Avaliação Patrimonial, Valor 

Razoável e Vidas Úteis Remanescentes de Bens Imóveis do Domínio Público;  

- Aprovados por unanimidade, os seguintes contratos interadministrativos de delegação de 

competências com as freguesias/Uniões de freguesias: a) Freguesia de Sequeira, para execução da 

obra denominada “Aditamento/Reforço de verba) – Requalificação Parcial da Rua das Caldas- Sequeira”, no 

valor de 25.755,66€; b) Freguesia de Sequeira, para honorários/Projeto da obra denominada 

“Requalificação Parcial da Rua das Caldas – Projeto”, no valor de 2.990,10€; c) Freguesia de Sequeira, 

para execução da obra denominada “Aditamento/Reforço de verba) – Execução de Muro de Suporte da Rua 

da Boavista – Sequeira”, no valor de 8.478,66€; d) Freguesia de Figueiredo, para execução da obra 

denominada “Honorários/Projeto) – Requalificação do Edifício da Junta de Freguesia e Construção do Edifício 

destinado a Salão Polivalente”, no valor de 42.435,00€; e) Freguesia de S.Vitor, para execução da obra 

denominada “Trabalhos de Conservação da Sede da Junta de Freguesia de S. Vitor, no valor de 27.016,45€; 

f) Freguesia de Tadim, para execução da obra denominada “Honorários/Projeto) - Parque de Lazer Rua das 

Agras – Tadim”., no valor de 3.813,00€; g) Freguesia de Tadim, para execução da obra denominada 

“Honorários/Projeto) - Parque de Lazer Rua de Geraz – Tadim”, no valor de 2.767,50€; h) Freguesia de 

Tebosa, para execução da obra denominada “Ampliação do Recreio Coberto do Jardim de Infância Escola 

Básica de Tebosa”, no valor de 41.868,86€; i) União das freguesias de Crespos e Pousada, para execução da 

obra denominada “Beneficiação da Rua do Matinho”, no valor de 145.004,38€; j) União das freguesias de Lomar e 

Arcos, para execução da obra denominada “Aditamento/Reforço de Verba) – Passeios da Rua da Coutada, 

Repavimentação da Rua da Varziela e Muro – Lomar”, no valor de 4.306,46€; l) União das freguesias de 

Morreira e Trandeiras, para execução da obra denominada “Requalificação Calçada da Bouça das Valas – 

Morreira”, no valor de 10.865,00€; m) União das freguesias de Celeirós, Aveleda e Vimieiro, para 

execução da obra denominada “Honorários/Fiscalização) - Requalificação da Rua do Picoto”, no valor de 

3.279,22€; n) União das freguesias de Escudeiros e Penso /Stº Estevão e S. Vicente), para execução da 

obra denominada “Honorários/Projeto) - Requalificação do Pontão e envolvente do Rio Ledo – Penso Stº 

Estevão”, no valor de 12.607,50€; o) União das freguesias de Morreira e Trandeiras, para execução da 

obra denominada “Reparações no Pavimento do Jardim de Infância – Trandeiras”, no valor de 2.139,08€; p) 
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União das freguesias de Vilaça e Fradelos, para execução da obra denominada “Requalificação da Rua do 

Marinheiro – Fradelos (Reforço de Verba), no valor de 12.373.80€; 

Aprovados por unanimidade os seguintes apoios financeiros às seguintes juntas/uniões de 

freguesias: a) Freguesia de Tebosa, no valor de 6.088,50€, para apoiar a obra de “Execução dos ossários 

no Cemitério e remodelação parcial da Capela Mortuária de Tebosa”; b) Freguesia de Tebosa, no valor de 

13.409,00€, para apoiar a obra de “Reparação da zona envolvente do Adro da Igreja de Tebosa – estragos 

das últimas intempéries”; c) Freguesia de Espinho, no valor de 67.654,13€, para apoiar as “Obras de 

beneficiação no cemitério e construção de columbários”; d) União das freguesias de Merelim (S. Pedro) e 

Frossos, no valor de 6.200,00€, para apoiar o “Pedido de apoio para a colocação de abrigos de passageiros 

– Merelim S. Pedro”; e) Freguesia de Lamas, no valor de 3.912,01€, para a obra “Travessa da Almoínha – 

Grade de proteção/Tanque; f) Freguesia de Pedralva, no valor de 2.109,14€, para apoiar a obra de 

“Pavimentação em betuminoso da Travessa de Paredes”; g) Freguesia de Tadim, no valor de 2.116,71€, 

para apoiar a obra de “Ventilação das casas de banho do auditório”; h) Freguesia de Tadim, no valor de 

869,73€, para apoiar a “Colocação de limitadores (pilaretes) no centro da freguesia”; i) União das freguesias 

de Cabreiros e Passos (S. Julião), no valor de 9.469,82€, para apoiar a obra de “Alargamento da Rua de 

Mondinhos” - Cabreiros; j) União das freguesias de Cabreiros e Passos S. Julião no valor de 605,53€, 

para apoiar a obra de “Manutenção do Parque Infantil em Passos (S. Julião); k) União das freguesias de 

Crespos e Pousada, no valor de 15.622,62€, para apoiar a obra de “Requalificação do Adro do Cemitério de 

Pousada”; l) União das freguesias de Crespos e Pousada, no valor de 5.111,27€, para apoiar o pedido de 

apoio para colocação de abrigos de passageiros – Pousada; m) União das freguesias de Cabreiros e 

Passos S. Julião, no valor de 600,00€, destinado a apoiar as “Solenidades do Senhor dos Passos – 

Cabreiros”; n) União das freguesias de Nogueira, Fraião e Lamaçães, no valor de 15.582,00€, para apoiar 

o “ajardinamento da rotunda do Cruzeiro – Lamaçães; o) União das freguesias de Celeirós, Aveleda e 

Vimieiro, no valor de 8.382,82€, para apoiar a obra de “Construção de rede de águas pluviais na Rua do 

Picoto”; p) União das freguesias de Lomar e Arcos, no valor de 29.755,79€, para apoiar a “Pintura interior e 

exterior do Jardim de Infância de Lomar”; q) União das freguesias de Escudeiros e Penso (Stº Estevão e 

S. Vicente), no valor de 4.868,03€, para apoiar a obra de “Ampliação da Capacidade de Sepultamento do 

Cemitério de Penso S. Vicente – Honorários/Projeto; r) União das freguesias de Guisande e Oliveira (S. 

Pedro), no valor de 12.400,00€, para apoiar o “pedido de apoio para a colocação de abrigos de passageiros”; 

s) União das freguesias de Morreira e Trandeiras, no valor de 60.406,33€, para apoiar a obra de 

“Requalificação do Edifício da Junta de Freguesias de Trandeiras. (Reforço de Verba); t) Freguesia de 

Sobreposta, no valor de 4.403,53€, para apoiar a “Instalação de sanitários e execução de espaço para bar 
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na piscina de Sobreposta”; u) União das freguesias de Arentim e Cunha, no valor de 3.150,00€, para 

apoiar a obra de “Rebaixamento de passeio na entrada do Centro Social da Freguesia de Cunha”; v) União 

das freguesias de Merelim São Paio, Panóias e Parada de Tibães, no valor de 1.537,50 €; para apoiar a 

obra “Arranjo paisagístico junto ao loteamento de Fonte Cova (Parada de Tibães); w)  União das freguesias 

de Celeirós, Aveleda e Vimieiro, no valor de 6.396,00€, destinado a fazer face às despesas associadas a 

“Honorários Projeto de Arquitetura Requalificação Edifício da Junta de Freguesia”;x) Freguesia de Padim da 

Graça, no valor de 276,75€, para fazer face às despesas associadas a “Pintura do Adro da Igreja da Srª da 

Graça”; y) Freguesia de Padim da Graça, no valor de 12.243,00€, para fazer face ás despesas associados 

com a “Desobstrução Mina e Aqueduto – Capela Srª das Graças”; z) Freguesia de Tadim, no valor de 

600,00€, destinado a apoiar a “Via Sacra”; aa) União das freguesias de Real, Dume e Semelhe, no valor de 

600,00€, destinado a apoiar a “Procissão dos Passos – Real”; bb) Freguesia de Figueiredo, no valor de 

600,00€, destinado a apoiar a “Procissão do Senhor dos Passos”; 

- Tomou-se conhecimento dos Relatórios de Execução Orçamental das Empresas Municipais relativos ao 

exercício de 2022 – 4º trimestre; 

- Tomou-se conhecimento dos documentos de prestação anual das contas das empresas municipais 

relativos ao ano de 2022; 

- Tomou-se conhecimento do Relatório de Avaliação do Estatuto do Direito de Oposição do ano de 2022;  

- Tomado conhecimento dos pedidos isenções de taxas municipais; 

Para constar se mandou passar o presente edital e outros de igual teor que vão ser afixados nos lugares de 

estilo e publicitado no sítio de internet do Município de Braga. 

Braga e Paços do Município, 16 de maio de 2023.  

 

O Presidente da Câmara, 

 

 

 

 

 

CERTIDÃO DE AFIXAÇÃO 

Certifico que afixei o presente edital em  
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